

Un mes, 2 pesetas
Extranjero, semestre, 20

Palma de Mallorca, Lunes 1.º de Marzo de 1926.

REDACCION Y ADMINISTRACION
San Bartolome, 52 - Teléfono n.º 6.

DEL MOMENTO

El Museo Municipal

Está sin resolver todavía una instancia que hace más de medio año fué presentada al Gobierno por el Ayuntamiento de Palma y que fué apoyada por la Asociación de la Prensa de Baleares, en súplica de que el Estado ceda a la Corporación Municipal el edificio de la antigua Universidad Literaria de Mallorca, para instalar en él el proyectado Museo-Biblioteca municipal, instancia que no solo no llega a ser resuelta sino que parece olvidada no preocupándose nadie de influir para que se active su trámite.

La instancia presentada por el Ayuntamiento de Palma solicitando que se instale el Museo Biblioteca municipal en el edificio donde estuvo un tiempo instalada la Universidad Literaria de Mallorca y que últimamente fué ocupado por la Escuela de Artes y Oficios, no ha sido resuelta todavía; ni siquiera se tienen impresiones acerca de la resolución que dictará el Gobierno acerca de aquella justificada solicitud.

Palma posee actualmente, adquiridos para formar un Museo, numerosas e importantes obras de arte y diversas e interesantes bibliotecas, elementos ambos que hoy no pueden aprovechar debidamente a la ciudad, y que ni siquiera puede exhibir, porque carecemos de un local adecuado para instalarlos.

Un museo no puede instalarse en un edificio cualquiera, y no hay en el casco viejo de la población muchos locales donde se pudiera instalar en debida forma, y como un Museo no puede organizarse en un lugar exótico ya que lo primero que ha de procurarse es que resulte fácil y cómodo al público el frecuentarlo, nos pareció acertadísimo el acuerdo del Ayuntamiento de solicitar del Estado la cesión a favor de la Corporación Municipal del edificio de la calle de San Roque que perteneció a la Universidad Literaria de Mallorca, y que últimamente ocupó la Escuela de Artes y Oficios hasta que pasó al edificio que actualmente ocupa en el grupo escolar de la Avenida del Marqués de la Cueva.

Nos pareció acertadísimo porque por el carácter del edificio, destinado siempre a fines de cultura; por su carácter y su capacidad; por su situación; por su distribución en salas separadas que permitiría la debida clasificación de los diversos elementos que han de formar el Museo, y por ciertos derechos que la ciudad puede alegar sobre dicho edificio, estimamos desde un principio que el pretensión podría ser atendida por el Estado, y que de serlo, el Ayuntamiento habría encontrado un edificio de condiciones insuperables para la debida organización de nuestro Museo.

Estimando beneficiosa para la población, aconsejamos tan luego el Ayuntamiento tomó el acuerdo de referencia, que las entidades de carácter cultural y todos aquellos elementos que se preocupan de las cuestiones que afectan a la población, se dirigieran al Gobierno apoyando la instancia de la Corporación Municipal, influyendo para que fuera atendida, sirviendo al hacerlo a la ciudad a la que favorecía grandemente el que las valiosas obras de arte y bibliotecas que posee, pudiesen instalarse en forma que sirvieran como elementos de estudio, utilidad que hoy no pueden rendir porque no tan solo no están instalados sino que guardan infinidad de libros que se guardan embalsamados en cajas, expuestos a lamentables deterioros.

Creíamos que aquella solicitud del Ayuntamiento habría sido apoyada por todos aquellos elementos antes citados. Salvo la Asociación de la Prensa, no tenemos noticia de que se haya cooperado por nadie a la acertadísima gestión de la Corporación municipal.

Ahora el Ayuntamiento tiene en tratos para adquirirla una colección de lienzos artísticos y algunos cuadros.

Se irá nutriendo el futuro Museo y todavía no acertamos a distinguir cuando podrá ser organizado.

No convendría insistir en la petición que el Ayuntamiento tiene formulada?

No convendría que las entidades culturales de esta población y cuantos puedan influir para que aquella instancia sea atendida, cooperen sumando su petición a la formulada para que cuanto antes sea resuelta la instancia, bien para que se proceda a la instalación del Museo si fuese atendida, bien para que el Ayuntamiento pudiese resolver esta cuestión, si fuese aquella denegada?

Sería muy lamentable que estuviésemos aguardando algunos años a que el Estado resolviera, y que luego fuera negativa la contestación.

Si, así sucediera y luego tuviese que proyectarse la construcción de un edificio y esperar a que estuviésemos ejecutando el proyecto para dotar a Palma del Museo, podemos renunciar a verlo inaugurado por un par de lustros al menos.

UNA MUJER UN POCO DEMASIADA ALTA

La altura da a la silueta femenina una esbeltez y una gracia singulares. Y con la moda actual que se preocupa ante todo de la línea, la altura es casi la condición imprescindible de la verdadera elegancia. Ved los maniqués de las grandes casas de costura; todas son altas y delgadas. Sería vano que intentásemos descubrir una mujer pequeña; los modelos de vestidos actuales exigen un cuerpo alargado y de poca opulencia, al contrario de lo que ocurría en otras épocas y especialmente en el siglo XVI y XVII, en los que la gordura era de muy buen tono.

La moda impone un capricho hasta en lo que parece inmutable, como las dimensiones del cuerpo humano en las personas adultas.

En nuestros días, altura equivale a elegancia, siempre que aquella no rebasa un límite prudencial. Sin embargo esta última consideración no arredra a Mrs. Lendy, una dama neoyorquina que mide la friolera de 2 metros 43 centímetros de altura. Si Mrs. Lendy careciera de recursos pecuniarios se exhibiría seguramente en una barraca de feria; pero por fortuna para ella su esposo goza en el terreno económico de una posición tan preeminente como la que ella ocupa en el orden anatómico, de manera que Mrs. Lendy no tiene más preocupaciones que sus toilette, en las cuales invierte casi todo su tiempo. No puede decirse que sea la mujer más alta del mundo; pero desde luego bate todo el record

femenino de altura del Nuevo Mundo, de lo cual están muy orgullosos los yanquis, según los comentarios que la elevación de Mrs. Lendy ha suscitado en la prensa neoyorquina.

Pero las informaciones de prensa nada dicen de las condiciones especiales que deben imponerle los modistos para hacerle la ropa; pues aun cuando los vestidos actuales no llevan mucha tela, los que use Mrs. Lendy exigirán sin duda un suplemento de tejido que acaso represente varios dólares.

Se ha vendido en Inglaterra una valiosísima colección de documentos españoles

Londres.—Se anuncia haberse realizado en Londres la venta de una colección de documentos originales del mayor interés histórico referentes a la conquista del Perú.

Esta colección de documentos originales firmados, enviados por los conquistadores Francisco, Gonzalo, Pedro y Hernando Pizarro, Diego de Almagro y el pacificador La Gasca, y a ellos dirigidos.

Los documentos de la Gasca fueron añadidos a los legajos de Pizarro cuando éste fué hecho prisionero en Lima, después de la derrota y ejecución de Gonzalo Pizarro en 1548.

La colección conserva su primitiva encuadernación de vieja vitela, en dos volúmenes de 1.640 folios, o sea más de 3.000 páginas, y muchas de sus hojas guardan aún los sellos empuados y particulares de la arenilla con que se selló la tinta.

Además de los originales de la primitiva historia del Perú desde la guerra civil entre Pizarro y Almagro hasta la pacificación del país por La Gasca, contiene el relato original de la conquista de Chile hecho por Pedro de Valdivia.

Hay además Reales decretos originales del Emperador Carlos V y de Felipe II, firmas autógrafas de los conquistadores, etc.

Esta colección será trasladada a la Biblioteca pública y gabinete de arte de San Gabriel, en California.

La colección fué comprada en España a una casa particular.

Los documentos de la Gasca fueron añadidos a los legajos de Pizarro cuando éste fué hecho prisionero en Lima, después de la derrota y ejecución de Gonzalo Pizarro en 1548.

Nuestros Colaboradores

PORQUE SE ATRASÓ ESPAÑA INTELECTUALMENTE

Al atraso de España contribuyeron indudablemente las guerras inútiles, el finchado aristocratismo, la emigración de América, el desdén por el trabajo mecánico y la irreparable esterilidad de una tierra eternamente sedienta. Pero estas calamidades (que muchos países han sufrido), con ser grandes habrían moderado nuestra producción en orden al conocimiento de la naturaleza, más no la habrían reducido a un mísero casi despreciable de no intervenir otro factor, fuéramos modificables, a que apenas alden nuestros escritores. La causa culminante de nuestro retardar cultural no es otra que el enquistamiento espiritual de la Península. A la manera de un tumor, el talento hispano desarrollóse, vióse y monolateralmente, nutriéndose exclusivamente de la pobre savia nacional. La frase «Santiago, cierra España» citada por Bunge (que le da un sentido erróneo, sin duda por imperfecto conocimiento del castellano), no fué solo el grito de combate de nuestros guerreros, sino la divisa de nuestros sabios. Cerramos las fronteras para que no se infiltrase el espíritu de Europa, y Europa se volvió levantando sobre los Pirineos una barrera moral mucho más alta: la barrera del desprecio. Desde fines del siglo XVII, nuestros sabios, nuestros filósofos, nuestros literatos, dejaron casi enteramente de ser leídos y citados. Entre los científicos solo se libró del olvido Azara, el gran naturalista que brilló en el siglo XVII. Y semejante estado de espíritu perduró muchos años, según revelan los escritos de Villalón y los más modernos de Feljó, Campomanes y Jovellanos.

Veremos asimismo muchos abrigos y jaquettes con pelerina y como consecuencia natural volverá la moda de los cuellos de piel. Hace unos años hubiera parecido absurdo llevar pieles en primavera y verano; pero en la actualidad la mujer elegante ha cobrado tal afición a las pieles que se emplean aún en los días más calurosos del estío.

Los abrigos de tejido de lana presentarán la novedad de la pelerina, que tendrá como complemento de riqueza y de buen gusto el inevitable cuello de piel.

El curioso del caso es que los modistos crearon la pelerina para los viajes y para el automóvil. Pero la nueva prenda, por uno de esos extraños fenómenos de boga cuyo alcance no es posible determinar, ha agradado de tal modo a las elegantes que empieza a verse en París, no solamente por la mañana sino también por la tarde.—Adelina.

Paris, febrero 1926.

LOS DEPORTES

El valor de los futbolistas españoles

El «as», internacional argentino Tarasconi habla del valor de los futbolistas españoles.

El diario «Crítica», de Buenos Aires publica la siguiente curiosa entrevista celebrada por un redactor deportivo con el «as» argentino Tarasconi acerca del posible viaje del Deportivo Español, de Barcelona a Sudamérica.

«Amigo Tarasconi—preguntamos—¿deseamos conocer su opinión sobre la visita que nos hará próximamente el Club Deportivo Español, de Barcelona?»

«Viene el Deportivo Español?—contesta Tarasconi—. Nada sabía. Esta entrada de que se gestiona la venta de un team español, pero nunca creí que fuera éste.»

«Así es, según anuncia el cable, ya están ultimados todos los detalles.»

«Nada creo que pueda hacer contra los conjuntos rioplatenses el Deportivo Español, pues es un team mediocre.»

«¿A qué team de ésta se puede comparar nuestro próximo adversario?»

«Es más o menos de la fuerza del Sportivo Barracas—responde Tarasconi, después de pensar un buen rato.»

«El seleccionado, como podemos llamarlo, que nos visitará vendrá reforzado con varios jugadores internacionales.»

«Tendrán que cambiar lo menos siete u ocho hombres para poder formar un conjunto discreto. También, cuando en la gira que realizamos el año pasado por Europa enfrentamos al Deportivo Español, éste estaba reforzado por jugadores de otros clubs, considerados, después del Barcelona, los más fuertes de la región. Cuatro fueron los clubs que formaron el team con el cual nos mediamos en tres ocasiones.»

Nuestros Colaboradores

LA VERDADERA ECONOMIA ESTÁ EN LA BUENA CALIDAD DE LOS GÉNEROS.

La verdadera economía está en la buena calidad de los géneros.

La verdadera economía está en la buena calidad de los géneros.

La verdadera economía está en la buena calidad de los géneros.

La verdadera economía está en la buena calidad de los géneros.

La verdadera economía está en la buena calidad de los géneros.

La verdadera economía está en la buena calidad de los géneros.

Crónica de la moda

estampadas con dibujos muy diversos. La pequeña jaquette y el jumper de tafetán escocés, que se lleva con una falda plisada de tafetán liso, constituyen un conjunto muy chic.

Se ven asimismo muchos conjuntos de dos colores, frecuentemente de telas diferentes. La blusa de azul claro, por ejemplo, guarnecida de beige, se lleva con falda beige bordada de azul claro. En este caso las guarniciones son de un color que contrasta con el de la blusa.

Decididamente, el godet desaparece y es substituido por pliegues. Los pliegues son planos o huecos; pero en uno u otro caso prestan una gracia especial a la falda y disimulan la holgura en vez de evidenciarla como ocurría con el movimiento en forma.

A veces se llevan en vez de pliegues paneaux fríos de sedas flexibles como los crespones de China y georgette, pues las sedas rígidas no se prestan a tales fantasías, como tampoco se prestan a la disposición de volantes que algunos modistos pretenden imponer contra viento y marea a pesar de la poca aceptación que los volantes tienen entre las mujeres que cultivan la verdadera elegancia.

Los días se van alargando. En el aire flotan presagios primaverales... y aún cuando no han desaparecido las tardes grises y lluviosas que hacen pensar en los días tristes de Noviembre, presentimos la inminencia del buen tiempo. En las grandes casas de costura de la Rue de la Paix y de los Eliseos reina una febril actividad. Los comerciantes de la moda que han llegado a París procedentes de los cuatro puntos cardinales asisten al desfile de los nuevos modelos de primavera y verano. En los salones de los modistos de nota se congrega una muchedumbre integrada por modistos y comisionistas de Constantinopla, Madrid, Buenos Aires, Londres, Berlín. Los maniqués van desfilando con paso rítmico y gracioso. Su presencia en el salón no dura más de unos segundos. De otro modo la presentación de modelos exigiría varios días, porque hay casas que exhiben más de trescientos diferentes.

La coquetería femenina se acentúa notablemente al comienzo de cada estación. La natural curiosidad de la mujer se hace más sensible y manifiesta cuando empieza una temporada. De una parte se siente atraída por la fuerza de la costumbre a las tendencias que han predominado en el período que expira, pero de otra la atraen con singular fuerza las innovaciones ajenas que se anuncian.

El shantung, abandonado durante bastante tiempo vuelve a recobrar su prestigio. Con él aparecen el tafetán, la tela de seda y el raso grueso. Todas estas telas se fabrican lisas o bien

estampadas con dibujos muy diversos. La pequeña jaquette y el jumper de tafetán escocés, que se lleva con una falda plisada de tafetán liso, constituyen un conjunto muy chic.

Se ven asimismo muchos conjuntos de dos colores, frecuentemente de telas diferentes. La blusa de azul claro, por ejemplo, guarnecida de beige, se lleva con falda beige bordada de azul claro. En este caso las guarniciones son de un color que contrasta con el de la blusa.

PRIMER ANIVERSARIO DE Doña Antonia Alonso Llobera Viuda de Vicente Enseñat

que falleció en la ciudad de Inca el 2 de Marzo de 1925

R. I. P.

La familia de la finada suplica a sus amistades la asistencia al funeral que se celebrará mañana martes, día 2, a las diez en la Iglesia de San Francisco de dicha ciudad.

El Ilmo. señor Obispo de Mallorca se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Máximas calidades y precios económicos an géneros negros CASA MATONS

llevar un abrigo de entretiem po si no quiere exponerse a los desagradables inconvenientes de un cambio brusco de temperatura.

Esta primavera veremos abrigos largos o semi largos de pieles claras que prestarán un singular cachet de distinción. El petit gris seguirá predominando, pero se utilizará también mucho la rata-palmista y el aslusk.

Veremos asimismo muchos abrigos y jaquettes con pelerina y como consecuencia natural volverá la moda de los cuellos de piel. Hace unos años hubiera parecido absurdo llevar pieles en primavera y verano; pero en la actualidad la mujer elegante ha cobrado tal afición a las pieles que se emplean aún en los días más calurosos del estío.

Los abrigos de tejido de lana presentarán la novedad de la pelerina, que tendrá como complemento de riqueza y de buen gusto el inevitable cuello de piel.

El curioso del caso es que los modistos crearon la pelerina para los viajes y para el automóvil. Pero la nueva prenda, por uno de esos extraños fenómenos de boga cuyo alcance no es posible determinar, ha agradado de tal modo a las elegantes que empieza a verse en París, no solamente por la mañana sino también por la tarde.—Adelina.

Paris, febrero 1926.

LOS DEPORTES

El valor de los futbolistas españoles

El «as», internacional argentino Tarasconi habla del valor de los futbolistas españoles.

El diario «Crítica», de Buenos Aires publica la siguiente curiosa entrevista celebrada por un redactor deportivo con el «as» argentino Tarasconi acerca del posible viaje del Deportivo Español, de Barcelona a Sudamérica.

«Amigo Tarasconi—preguntamos—¿deseamos conocer su opinión sobre la visita que nos hará próximamente el Club Deportivo Español, de Barcelona?»

«Viene el Deportivo Español?—contesta Tarasconi—. Nada sabía. Esta entrada de que se gestiona la venta de un team español, pero nunca creí que fuera éste.»

«Así es, según anuncia el cable, ya están ultimados todos los detalles.»

—Y a propósito de Zabala—preguntamos—¿cómo se valoran sus condiciones de jugador en Barcelona?

—Se le considera todo un crack—nos contesta—. Ya podrán ustedes deducir el valor del equipo que nos visitará. Como ustedes recordarán, Zabala, cuando estuvo en este país con los vascos, no dejó de demostrarnos que se trataba de un discreto forward. Pues bien: dentro del Deportivo Español era considerado como uno de sus mejores hombres, y eso que sigue siendo el mismo jugador que nuestro público conoce.

«¿Cuales hombres son los mejores del Deportivo Español?»

—Zamora, en primer término. Le sigue en meritos un back cuyo nombre, si mal no recuerdo, Trabal, y es luego el ala izquierda de la línea de ataque es bastante discreta. Los demás no convencen.

«¿Está Trabal a la altura de Bido glio?»

—Entre ellos no existe parangón posible, Trabal es bueno, pero no como Bido glio, Comparándolo con

un jugador de nuestro equipo, tendría que ser como Mutis.

—Y de Zamora, ¿que nos puede decir?»

—Poco puedo agregar a lo mucho que se ha dicho del gran guardarralla español. Es un verdadero fenómeno y, sin duda, su estilo entusiasmará a nuestros aficionados, que tendrán oportunidad de ver actuar a uno de los mejores «porteros», como le dicen allí, del mundo.

Preguntamos a nuestro entrevistado cuál es a su criterio, el team español que podría venir y hacer un lucido papel frente a los más aguerridos conjuntos del Río de la Plata, y nos responde:

—Creo que el cuadro indicado para hacer esta gira sería, si no es posible el seleccionado español, el Athletic de Madrid. Fue éste el mejor conjunto que enfrentamos en España y a quien derrotamos, después de reñida lucha, por dos a uno. Es, a mi criterio, el cuadro más completo de los que tuvimos oportunidad de ver en ese país.

repertorio y las características de cada número.

Iniego descendía al patio de butacas y previo otro discurso solicitaba de una dama o un caballero el préstamo de una alhaja o de un pañuelo. Ya nuevamente instalado en el escenario, el artista batía varios huevos en el interior de su sombrero de copa en cuyo fondo había colocado la alhaja y el pañuelo, y segundos más tarde con una firme e implacable prenda fuego al lustroso ocho-reflejos. Los espectadores distinguían perfectamente como las llamas iban arrojando y consumiendo el bastón del ombrebezas y como el todo quedaba reducido a un montoncito de cenizas. Qué había sido de las alhajas y del pañuelo por cuya suerte estaban inquietos los prestamistas ocasionales? No había que apurarse; el prestamista oprimía el resorte de un diminuto armario de caoba y de él salía una blanca paloma que llevaba en el pico los objetos prestados para la experiencia; pero pulcramente envueltas en papel de seda. Como premio a su laboriosa tarea, el prestidigitador era objeto de una calorosa oración.

El público actual no gusta de la prestimania y bostea cuando un profesor de efectos visuales se dispone a lucir su habilidad. Para entusiasmar al público de ahora se requieren gladiadores chinos, negrazos virtuosos del saxofón, y campeones de fuerza.

Los prestidigitadores llevan una vida mísera. Uno de los más conocidos, que tuvo en París su hora de celebridad, ha publicado un folleto de carácter autobiográfico en el que expone las causas de la decadencia de un oficio que era tan honorable como otro cualquiera.

Ante todo hay que culpar al desarrollo de las empresas editoriales. Las casas editoras no se contentan con lanzar al mercado novelas, ensayos filosóficos; han puesto también en circulación libros de pasatiempos en los que junto a la explicación de los juegos de naipes figuran la divulgación de los trucos de prestidigitación.

Han contribuido, también, en una proporción no menos importante, a la decadencia de la prestidigitación la torpeza de ciertos profesionales manifestadamente inhábiles y la venta de las cajas mágicas para uso de los niños, los cuales después de leer las instrucciones que acompañan a cada juguete están capacitados para divertirse por sí solos.

Los viejos prestidigitadores se lamentan, pero se resignan. Los más jóvenes están orientándose hacia el futbolismo, hacia los fenómenos de espiritismo, más o menos amañados que cautivan al público—no sabemos hasta cuando—y han determinado la invasión de centenares de orientales que siendo en su país natal doctores de flauta o agradores se han improvisado fugitivos al llegar a París, esto cuando no son nativos de Montmartre o de la Villette.—Consortium.

repertorio y las características de cada número.

Iniego descendía al patio de butacas y previo otro discurso solicitaba de una dama o un caballero el préstamo de una alhaja o de un pañuelo. Ya nuevamente instalado en el escenario, el artista batía varios huevos en el interior de su sombrero de copa en cuyo fondo había colocado la alhaja y el pañuelo, y segundos más tarde con una firme e implacable prenda fuego al lustroso ocho-reflejos. Los espectadores distinguían perfectamente como las llamas iban arrojando y consumiendo el bastón del ombrebezas y como el todo quedaba reducido a un montoncito de cenizas. Qué había sido de las alhajas y del pañuelo por cuya suerte estaban inquietos los prestamistas ocasionales? No había que apurarse; el prestamista oprimía el resorte de un diminuto armario de caoba y de él salía una blanca paloma que llevaba en el pico los objetos prestados para la experiencia; pero pulcramente envueltas en papel de seda. Como premio a su laboriosa tarea, el prestidigitador era objeto de una calorosa oración.

El público actual no gusta de la prestimania y bostea cuando un profesor de efectos visuales se dispone a lucir su habilidad. Para entusiasmar al público de ahora se requieren gladiadores chinos, negrazos virtuosos del saxofón, y campeones de fuerza.

Los prestidigitadores llevan una vida mísera. Uno de los más conocidos, que tuvo en París su hora de celebridad, ha publicado un folleto de carácter autobiográfico en el que expone las causas de la decadencia de un oficio que era tan honorable como otro cualquiera.

Ante todo hay que culpar al desarrollo de las empresas editoriales. Las casas editoras no se contentan con lanzar al mercado novelas, ensayos filosóficos; han puesto también en circulación libros de pasatiempos en los que junto a la explicación de los juegos de naipes figuran la divulgación de los trucos de prestidigitación.

Han contribuido, también, en una proporción no menos importante, a la decadencia de la prestidigitación la torpeza de ciertos profesionales manifestadamente inhábiles y la venta de las cajas mágicas para uso de los niños, los cuales después de leer las instrucciones que acompañan a cada juguete están capacitados para divertirse por sí solos.

Los viejos prestidigitadores se lamentan, pero se resignan. Los más jóvenes están orientándose hacia el futbolismo, hacia los fenómenos de espiritismo, más o menos amañados que cautivan al público—no sabemos hasta cuando—y han determinado la invasión de centenares de orientales que siendo en su país natal doctores de flauta o agradores se han improvisado fugitivos al llegar a París, esto cuando no son nativos de Montmartre o de la Villette.—Consortium.

Ante todo hay que culpar al desarrollo de las empresas editoriales. Las casas editoras no se contentan con lanzar al mercado novelas, ensayos filosóficos; han puesto también en circulación libros de pasatiempos en los que junto a la explicación de los juegos de naipes figuran la divulgación de los trucos de prestidigitación.

Han contribuido, también, en una proporción no menos importante, a la decadencia de la prestidigitación la torpeza de ciertos profesionales manifestadamente inhábiles y la venta de las cajas mágicas para uso de los niños, los cuales después de leer las instrucciones que acompañan a cada juguete están capacitados para divertirse por sí solos.

Los viejos prestidigitadores se lamentan, pero se resignan. Los más jóvenes están orientándose hacia el futbolismo, hacia los fenómenos de espiritismo, más o menos amañados que cautivan al público—no sabemos hasta cuando—y han determinado la invasión de centenares de orientales que siendo en su país natal doctores de flauta o agradores se han improvisado fugitivos al llegar a París, esto cuando no son nativos de Montmartre o de la Villette.—Consortium.

Ante todo hay que culpar al desarrollo de las empresas editoriales. Las casas editoras no se contentan con lanzar al mercado novelas, ensayos filosóficos; han puesto también en circulación libros de pasatiempos en los que junto a la explicación de los juegos de naipes figuran la divulgación de los trucos de prestidigitación.

Han contribuido, también, en una proporción no menos importante, a la decadencia de la prestidigitación la torpeza de ciertos profesionales manifestadamente inhábiles y la venta de las cajas mágicas para uso de los niños, los cuales después de leer las instrucciones que acompañan a cada juguete están capacitados para divertirse por sí solos.

Los viejos prestidigitadores se lamentan, pero se resignan. Los más jóvenes están orientándose hacia el futbolismo, hacia los fenómenos de espiritismo, más o menos amañados que cautivan al público—no sabemos hasta cuando—y han determinado la invasión de centenares de orientales que siendo en su país natal doctores de flauta o agradores se han improvisado fugitivos al llegar a París, esto cuando no son nativos de Montmartre o de la Villette.—Consortium.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA
SANTOS.—San Simplicio, p. CUARENTA HORAS.—Empezan en San Miguel en honor al Sagrado Corazón de Jesús...

MARITIMAS

El movimiento de buques en el puerto ha sido como sigue: ENTRADAS.—Procedente de Barcelona llegó ayer, el vapor «Mallorca» con el correo, pasaje y carga...

EL TIEMPO

Observaciones a 7 horas del día de ayer, facilitadas por la Estación Meteorológica del Instituto de Baleares: Presión atmosférica... 770 0

Suscripción Nacional para los tripulantes del «Plus Ultra»

Por distintos conductos se nos ha expuesto el deseo de que desde estas columnas secundemos la iniciativa del periódico ABC...

De teatros

Principal
El sábado por la noche se estrenó la comedia en tres actos «La perla de Rafael»...

Sociedad General de Tranvías Eléctricos Interurbanos de Palma

Acordado por la Junta General de accionistas, el reparto de un dividendo activo, queda abierto su pago desde el día 2 de Marzo...

Real Club de Regatas de Palma

Se abre concurso para ceder la explotación del servicio de restauración de esta Sociedad, bajo bases que obran en poder del Consejo...

El Hogar del Porvenir

Se convoca a los señores concursantes a la construcción de cuatro casas, a la apertura de pliegos que tendrá lugar en las oficinas de la Sociedad el día 3 a las 13, Plaza Mercado 14.

Venta de un Auto

Por anunciarse su dueño vendese un coche Sedan Studebaker, completamente nuevo. Informes: Avenida del Conde de Salent, número 3, primero, segunda.

Deportivas

La Asamblea de los Clubs federados.

El sábado por la noche se reunió en el local del Comité provincial Balear la Asamblea de los Clubs que lo integran...

Asistieron los delegados de los siguientes Clubs: C. D. Mariano Felanix; F. C. Manacor; R. S. Alfonso XIII; «Alaró» C. M.; C. D. Lluçmahoyense; «Industrial» María de Consell; «Porreres» F. C.; Príncipe de Asturias; Club Deportivo de Can pos; F. C. Medite rráneo; C. D. Júpiter; Athlético F. C. y C. D. Español, todos ellos de Mallorca.

De Menorca asistieron Unión Sportiva de Mahón; C. S. España, de Villacarlos, y C. D. Alayorense. De Ibiza, el «C. D. Ibiza».

Abierta la sesión por el Presidente don José Vidal, dió cuenta de los motivos por los cuales se celebraba la Asamblea, anunciando que se daría lectura al acta de la sesión celebrada el 19 de Octubre de 1924...

Dijo luego que aun cuando figuraba en la orden del día de aprobación de cuentas, deben ser aprobadas porque aun habiendo varias partidas fácilmente impugnables no era posible hacerlo porque estando ahora separados de la Federación los Clubs entonces dirigentes del Comité no hay medio de exigir responsabilidades.

Dióse cuenta después de dos telegramas recibidos de la Federación, uno levantando la inhabilitación al Unión Sportiva de Mahón, después de depurada su situación en la Asamblea de Julio, anulando el otro la venta del miembro del Consejo regional Sr. Moles para presidir la Asamblea.

Se aprobó el acta antes mencionada, no sin que algunos delegados hicieran constar que asuntos tratados no figuraban en ella.

A propuesta del delegado del «Ibiza» se acordó que el estudio de la fórmula para saldar el déficit del último campeonato se dejara para la sesión siguiente que presidiría el señor Moles.

A continuación se eligió el nuevo Comité, quedando constituido por los siguientes Clubs: Alfonso XIII; Manacor; Unión Sportiva; Alaró; Mariano Felanix; Lluçmahoyense y Medite rráneo.

Terminada la votación se nombró por aclamación Presidente a la Real Sociedad Alfonso XIII.

Acto seguido se suspendió la sesión. En la mañana de ayer, presidiendo el delegado de la Catalana don Juan Moles, se reunieron las Asambleas, tratándose enseguida la fórmula para saldar el déficit anterior campeonato, dando seguridades el señor Moles que la Federación ayudaría económicamente al comité.

Desmienten los rumores circulados sobre constitución de una Federación Balear, pues «pensar que esta llegara a formarse por los Clubs rebeldes es un absurdo tan grande que nadie que sepa lo que es deporte puede comprenderlo».

«He visto que aquí se dá ya por constituida una Federación Balear; no hay que preocuparse, pues dentro del fútbol internacional, nacional y regional no tiene personalidad ni valor alguno mientras no esté reconocida por la Real Federación Española, y si es la Federación de esos clubs la que se debe reconocer... hay para rato».

«De nuestro apoyo no hay que dudar; oienten ustedes con nuestra asistencia y consejo para cuanto necesitéis para actuar y mejor orientarse, pues cualquier fracaso de Vds. sería nuestro, y no solo por esta parte de egoísmo sino por la simpatía personal que Vds. nos inspiráis, estamos todos, las del Consejo regional, a su disposición para cuanto necesiten».

El delegado del «Alfonso» en nombre de los Clubs de Mallorca, agradece las palabras del señor Moles y el de la Unión Sportiva, en nombre de los de Menorca, se adhiere a las palabras del representante del «Alfonso».

Se acuerda por unanimidad solicitar de la Federación que sea levantada la descalificación que pesa sobre los jugadores del «Unión Sportiva».

A propuesta del señor Moles se acuerda un voto de gracias al señor Vidal, quien lo hace extensivo a todos sus compañeros del Comité en terreno.

Y se levantó la sesión.

Campeonato.—Los partidos de ayer

En el campo del Alfonso jugaron ayer por la mañana los clubs Medite rráneo y P. de Asturias, ganando el primero por dos a cero, hechos los goles por Lerna y Cantos.

Por la tarde, en el mismo campo, centendieron Athlético y Español, ganando el Athlético por dos a cero, hechos por Coll y Ankerman.

En Felanix, el Alfonso XIII venció al Club Deportivo Mariano por siete a uno.

En Manacor, el Manacor venció al Alaró por 3 a 0.

Y en Lluçmahoy el Lluçmahoyense venció el Campos por 5 a 1.

Torneo.—En Son Canals

Ayer tarde se jugó el partido de torneo entre los equipos reservas de Baleares y Estrella ganando los balearicos por un goal a 0 marcado por González.

Sección de Menorca

Resultado de los partidos jugados ayer: En Ciudadela: Zamora 4, Ciudadela 1. En Alayor: Alayor 0, Mahón 4.

ICLISIVO.—Las carreras de ayer.

Al interés marcado para la repetición de la prueba de medio fondo entre los equipos Bover-Farés y Pastor Montaner, anunciada para la tarde de ayer en el Velódromo de Tirador, quedó confirmada, y una vez más

Deportivas

La Asamblea de los Clubs federados.

El sábado por la noche se reunió en el local del Comité provincial Balear la Asamblea de los Clubs que lo integran...

Asistieron los delegados de los siguientes Clubs: C. D. Mariano Felanix; F. C. Manacor; R. S. Alfonso XIII; «Alaró» C. M.; C. D. Lluçmahoyense; «Industrial» María de Consell; «Porreres» F. C.; Príncipe de Asturias; Club Deportivo de Can pos; F. C. Medite rráneo; C. D. Júpiter; Athlético F. C. y C. D. Español, todos ellos de Mallorca.

De Menorca asistieron Unión Sportiva de Mahón; C. S. España, de Villacarlos, y C. D. Alayorense. De Ibiza, el «C. D. Ibiza».

Abierta la sesión por el Presidente don José Vidal, dió cuenta de los motivos por los cuales se celebraba la Asamblea, anunciando que se daría lectura al acta de la sesión celebrada el 19 de Octubre de 1924...

Dijo luego que aun cuando figuraba en la orden del día de aprobación de cuentas, deben ser aprobadas porque aun habiendo varias partidas fácilmente impugnables no era posible hacerlo porque estando ahora separados de la Federación los Clubs entonces dirigentes del Comité no hay medio de exigir responsabilidades.

Dióse cuenta después de dos telegramas recibidos de la Federación, uno levantando la inhabilitación al Unión Sportiva de Mahón, después de depurada su situación en la Asamblea de Julio, anulando el otro la venta del miembro del Consejo regional Sr. Moles para presidir la Asamblea.

Se aprobó el acta antes mencionada, no sin que algunos delegados hicieran constar que asuntos tratados no figuraban en ella.

A propuesta del delegado del «Ibiza» se acordó que el estudio de la fórmula para saldar el déficit del último campeonato se dejara para la sesión siguiente que presidiría el señor Moles.

A continuación se eligió el nuevo Comité, quedando constituido por los siguientes Clubs: Alfonso XIII; Manacor; Unión Sportiva; Alaró; Mariano Felanix; Lluçmahoyense y Medite rráneo.

Terminada la votación se nombró por aclamación Presidente a la Real Sociedad Alfonso XIII.

Acto seguido se suspendió la sesión. En la mañana de ayer, presidiendo el delegado de la Catalana don Juan Moles, se reunieron las Asambleas, tratándose enseguida la fórmula para saldar el déficit anterior campeonato, dando seguridades el señor Moles que la Federación ayudaría económicamente al comité.

Desmienten los rumores circulados sobre constitución de una Federación Balear, pues «pensar que esta llegara a formarse por los Clubs rebeldes es un absurdo tan grande que nadie que sepa lo que es deporte puede comprenderlo».

«He visto que aquí se dá ya por constituida una Federación Balear; no hay que preocuparse, pues dentro del fútbol internacional, nacional y regional no tiene personalidad ni valor alguno mientras no esté reconocida por la Real Federación Española, y si es la Federación de esos clubs la que se debe reconocer... hay para rato».

«De nuestro apoyo no hay que dudar; oienten ustedes con nuestra asistencia y consejo para cuanto necesitéis para actuar y mejor orientarse, pues cualquier fracaso de Vds. sería nuestro, y no solo por esta parte de egoísmo sino por la simpatía personal que Vds. nos inspiráis, estamos todos, las del Consejo regional, a su disposición para cuanto necesiten».

El delegado del «Alfonso» en nombre de los Clubs de Mallorca, agradece las palabras del señor Moles y el de la Unión Sportiva, en nombre de los de Menorca, se adhiere a las palabras del representante del «Alfonso».

Se acuerda por unanimidad solicitar de la Federación que sea levantada la descalificación que pesa sobre los jugadores del «Unión Sportiva».

A propuesta del señor Moles se acuerda un voto de gracias al señor Vidal, quien lo hace extensivo a todos sus compañeros del Comité en terreno.

Y se levantó la sesión.

Campeonato.—Los partidos de ayer

En el campo del Alfonso jugaron ayer por la mañana los clubs Medite rráneo y P. de Asturias, ganando el primero por dos a cero, hechos los goles por Lerna y Cantos.

Por la tarde, en el mismo campo, centendieron Athlético y Español, ganando el Athlético por dos a cero, hechos por Coll y Ankerman.

En Felanix, el Alfonso XIII venció al Club Deportivo Mariano por siete a uno.

En Manacor, el Manacor venció al Alaró por 3 a 0.

Y en Lluçmahoy el Lluçmahoyense venció el Campos por 5 a 1.

Torneo.—En Son Canals

Ayer tarde se jugó el partido de torneo entre los equipos reservas de Baleares y Estrella ganando los balearicos por un goal a 0 marcado por González.

Sección de Menorca

Resultado de los partidos jugados ayer: En Ciudadela: Zamora 4, Ciudadela 1. En Alayor: Alayor 0, Mahón 4.

ICLISIVO.—Las carreras de ayer.

Al interés marcado para la repetición de la prueba de medio fondo entre los equipos Bover-Farés y Pastor Montaner, anunciada para la tarde de ayer en el Velódromo de Tirador, quedó confirmada, y una vez más

C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo, 60, 1.º, BARCELONA.

Doña Catalina Truyol Llobera

Ha fallecido hoy en Inca, a los 71 años

habiendo recibido los Santos Sacramentos

E. P. D.

Sus hijos D. Guillermo y D.ª María Ferrer Truyol, sus hijos políticos D. Miguel Amengual y D.ª Juana Grau, sus nietos, hermanos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amistades se sirvan asistir al entierro que se efectuará a las ocho de esta noche y al oficio fúnebre que tendrá lugar a las 10 de la mañana del miércoles próximo en la parroquial iglesia de Inca, por lo que recibirán especial favor. No se invita particularmente.

El Ilmo. Sr. Obispo de Mallorca ha concedido 50 días de indulgencias por cada misa, comunión o parte de rosario que se ofrezca en sufragio del alma del finado.

Máximas calidades y precios económicos en géneros negros CASA MATONS

Informaciones

Homenaje a D. Pedro Martínez

Con motivo de haber dejado la Presidencia del Fomento del Civismo don Pedro Martínez Rosich, la Junta de esta entidad organizó un banquete íntimo para testimoniar al señor Martínez el cariño y respeto con que se le tiene.

Dicho acto celebróse ayer en el hotel Victoria.

Sentáronse en la mesa unos cincuenta comensales, la Junta de Fomento del Civismo y otros elementos que se sumaron a tan merecida demostración de aprecio, entre estos algunas distinguidas damas.

Al desearse el champagne, dedicado obsequio del festejado, levantóse el actual presidente don Jerónimo Massanet para ofrecer en sentidas frases el banquete al señor Martínez Rosich, ensalzando la acertada labor que ha venido este desarrollando desde que se encargó de la presidencia.

Usaron luego de la palabra los señores Eymariz, Ruiz y Canet, quienes tributaron al señor Martínez justos y merecidos elogios, relatando al mismo tiempo algunos hechos de homenaje que ponían de manifiesto la honradez y grandeza de corazón que siempre le ha caracterizado.

La ilustrada profesora de la Escuela Normal doña Ana Canals, entre una salva de aplausos se levantó, leyendo en catalán unas inspiradas cartulinas.

Permitió, dijo, que gozandolabara la mujer derechos civiles y políticos que antes le eran negados, una representación femenina se una al acto de homenaje que estais realizando, aunque esta representación recaiga en persona de tanta insignificancia como la mía.

Elogió la labor del Fomento del Civismo, diciendo que cuando en su función de profesora trata de fijar concretamente el ideal social de la época presente, evoca el recuerdo de los presentes.

Perdonada—dijo—el esto ofende a vuestra modestia. Pero soy de los que profieren el método laborar, humilde pero constante, anónimo pero fecundo, a la luz serena del escritorio, de la oficina, del taller, de la fábrica, de la sala de estudio, a los gestos extraordinarios en los que no respaldase más que el destello de la audacia y el músculo.

Retirándose al señor Martínez Rosich dijo que es por esto que una vida en la que un noble sentimiento de familia, un noble civismo y una labor generosa y constante, se unieron en un fuerte sentido del deber, cejado por un claro sentido de la responsabilidad y mantenido por una recta conciencia, se ha trocado en la ciudad que honrais en un ejemplo tan alto que es digno de todo homenaje.

Esta consagración de hoy podría parecer una manifestación de un espíritu gregario; pero estas consagraciones se justifican plenamente en este nuestro país donde muchas veces la audacia, ganaron dignidades que en justicia solo corresponden a hombres de nuestro temple.

Añadió que los presentes le reconocían y consagraban como ciudadano excelentísimo.

Terminó diciendo que así como los escultores griegos no delimitaron su canon en un libro sino que plasmaron su concepto del arte, señalaba en las virtudes que el señor Martínez Rosich encarna, las condiciones que debe reunir un ciudadano moderno.

Cuando aprecio que la sociedad moderna solo es posible, si los que la forman, sean a más de hombres justos, cultos y por encima de todo soldados aguerridos del trabajo, factor único para la prosperidad y engrandecimiento de los pueblos; cuando este ideal yo formulo, evoco en mí, siempre, al Excmo. Sr. D. Pedro Martínez Rosich.

Largos y entusiastas aplausos coronaron el elocuente discurso de la señora Canals.

El señor Martínez Rosich, con voz emocionada, agradeció el acto celebrado, estimándolo inmerecido; pero admitiéndolo en cuanto significaba un testimonio de leal amistad.

El Delegado Gubernativo D. Cosme Parpal, estuvo, ayer, en Pulpiñent, en representación del señor Gobernador, donde presidió la fiesta del árbol que se celebró en aquel pueblo.

La falta de espacio nos impide ocuparnos hoy, de ambos actos, lo que haremos en nuestra edición de mañana.

La Novela Mensual

Hemos recibido el número 2 de la revista literaria «La Novela Mensual» que se publica en esta capital.

Este número contiene tres novelas de las que es autor el joven escritor don José Vidal Isern, las cuales junta en un solo título «Tragedias».

Las novelas se titulan «Resignación», «Estaba de Dios» y «El poder de los ricos».

Sucesos y desgracias

Nicolás Reñés, de 56 años, con domicilio en la calle de la Virgen de Lluç 57, fué atropellado por un auto.

Fué curado en la Casa de Socorro por el médico de guardia, quien le apreció contusiones en el lado derecho y pierna del mismo lado.

Fué curado en dicho dispensario, el joven Juan Puig, de 18 años, quien corriendo pan se produjo una herida profunda en el dedo índice de la mano izquierda.

Recibió igualmente asistencia facultativa en dicho benéfico establecimiento Damian Vidal, de 43 años, quien trabajando se magulló el dedo índice de la mano izquierda.

Ayer cayó por la escalera de una casa de la calle de Caro una niña, fracturándose la pierna izquierda.

Fué recogida y curada en su propia casa.

En el dispensario de la Mutualidad de Accidentes han sido asistidos los siguientes obreros por lesiones que se han producido trabajando:

Guillermo Munar, albail del calle del Socorro 16 de esguinos lumbares.

Antonio Torres, jornalero calle de Sans n.º 21 de quemaduras en ambas manos.

Francisco Bordoy, albail domiciliado en el Pla de Netersa de conmoción cerebral.

El Pont d'Inca

Una Peña numerosa de amigos del Caserío de Pont d'Inca, se reunieron en el predio «Ses Cases Noves», del término municipal de Marratxí, propiedad del rico almacenista D. Gaspar Moyá, en fraternal banquete, para conmemorar los triunfos de las fiestas que vienen celebrándose en los salones de Can Bayé.

Se sentaron en la mesa mas de veinte personas, relatando durante la comit a la más cordial amistad.

Durante la misma varios profesores que pertenecen a la Banda «La Protectora» dirigida por el notable profesor de corneta D. M. Crespi, amenizó con distintos toques.

A los brindis se propuso abrir una lista para contribuir al monumento de D. Antonio Maure, recaudándose mas de 50 pesetas que fueron entregadas al Secretario de la Comisión Sr. Pina quien asistió a tan agradable fiesta.

Monumento a Maure

Suma anterior 8.941 00. D. Ignacio Forteza, farmacéutico, 5; D. B. G. 2; D. Juan Alberti Salas, 10; D. Francisco Salvá, Oficial 1.º de Ayuntamiento 5; D. Gabriel Seguí, Oficial Crédito Balsar 5; D. Don José Alonso comerciante 5; D. H. José Sintas Bosch 5.

Lista de donantes grupo amigos del Pont d'Inca. D. Gaspar Moyá Roca, Vinos 5; don Juan Homer 5; D. Miguel Benassar 5; D. Vicente Serra Castelló 5; Don Antonio Moyá Coll 5; D. José Quet glas, 1; don Andrés Costa, aceites, 5; don Juan Moyá Ferrá, 1; don Francisco Esbarrauch, 2; don José Monto llo Martínez, de Valencia, 2.

Notas del Carne

Se halla completamente restablecido la donación que le ha rotando en casa durante varias semanas, el distinguido joven don Salvador Pies Pensabene.

Lo celebramos.

NECROLOGICAS

El pasado sábado, en la Parroquia de San Jaime se celebraron solemnes funerales en sufragio del alma del distinguido joven

don Ramón Mareto Coll, hijo de los Marqueses de Casa Ferrandell. Al fin de acto asistió numerosa y distinguida concurrencia, poniéndose de relieve las muchas simpatías que goza la familia del finado.

Asistieron a los funerales, ocupando la Presidencia, el Capitán General señor Marqués de Cavalcanti, el Delegado de Hacienda señor Díaz Molina y el Presidente de esta Audiencia señor Lara Derqui.

Ayer tarde a las 7, falleció en nuestra ciudad, confortado con los Santos Sacramentos, el abogado don Juan Gharid Ferrer, ex Juez Municipal del Distrito de la Lonja, cargo que desempeñó durante 40 años con singular acierto. E. P. D.

Al acto de la conducción del cadáver a su última morada, lo mismo que a los funerales que se han celebrado hoy en la Parroquial Iglesia de San Miguel, ha asistido numerosa concurrencia, prueba de las muchas relaciones con que cuenta la familia del finado.

A su aflijida viuda, y a su hijo, el Oficial de Telégrafos don Mateo, enviamos nuestro más sentido pésame.

En la ciudad de Inca, donde residía, ha fallecido la distinguida señora doña Catalina Truyol Llobera, madre política de nuestro distinguido amigo y Corresponsal en aquella ciudad, el abogado don Miguel Amengual.

La finada, por sus arrojadas virtudes y por su carácter afable y bondadoso se granjeaba el afecto de cuantos tenían el gusto de conocerla por lo que su muerte ha sido muy sentida. D. E. P.

A toda su familia, especialmente a su hijo don Guillermo y a su hijo político don Miguel Amengual enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

Esta mañana ha fallecido en Palma la señora doña Juana Ferrer, esposa del encendedor de nuestros Talleres don Bartolomé Tomás.

De carácter extremadamente bondadoso, baja al sepulcro rodeada del afecto y simpatía de cuantos en vida tuvieron el gusto de tratarla.

D. E. P.

A toda su familia enviamos la expresión de nuestro pésame.

DE VIAJE

Ayer mañana, en el vapor Mallorca llegó a Palma, procedente de Barcelona, el rico propietario mallorquín residente en la República Argentina don José Esnozat, acompañado de sus bellas hijas señoritas Juana, Catalina y Josefina.

Dicha familia hace unos tres meses embarcó en Buenos Aires a bordo del «Coto Verde» emprendiendo un largo viaje de turismo, durante el cual visitaron España, Francia, Turquía, Siria, Egipto, Palestina, Grecia, Inglaterra, Italia y Mónaco, en cuyas principales capitales se detuvieron. Como es sabido, dicho trasatlántico visitó también nuestro puerto, permaneciendo en él un día.

De regreso a España, la familia Esnozat ha recorrido en automóvil las principales provincias, acompañado de su íntimo amigo don Tomás Honales, quien también ayer regresó a Palma.

El señor Esnozat y sus hijas permanecerán una larga temporada en Mallorca antes de emprender el regreso a la República Argentina, en cuya nación, como ya hemos dicho, tienen fijada su residencia.

Procedente de Barcelona también llegaron don José Riera, don Jaime Mantón, don Jaime Comas, don José Pérez, don Enrique Elias, don Emilio Subirana, don Rafael Castro, don Juan Matas, don Baldomero Gil y el señor coude de Mayorga.

Igualmente llegó el Excmo. señor conde de Forcalada.

En el vapor Balear han llegado esta mañana de Alicante, don José Carratalá don Anton o Albertí, don Jaime Salvá, don Jerónimo Salz, don Julián Horcajo y familia, don Antonio Esteve, don Andrés Serrano y don Juan Orié.

Tienen decidido viajar para Barcelona, para donde se proponen embarcar esta noche a bordo del vapor Mallorca don Miguel Andreu, don Enrique Elias, don Francisco García, don Calixto Romero, don Bernardo Pomar, don José Estarid, don Antonio Solá y señora, don José Llobera, don Juan Dayá, don José Aguiló, don Antonio Riera, don Juan Palló y don Antonio Perelló.

Igualmente marchará nuestro distinguido amigo el Teniente Coronel de Ingenieros don Miguel Domenge, quien se dirige a Melilla donde ha sido destinado.

Constituyen esta agrupación 19 personas entre artistas, director de orquesta y director de orquesta, y para cada número llevan magníficos decorados y restaurantes de gusto modernísimo, y una perfecta instalación eléctrica.

Le «Cag dor» constituirá una de las más refinadas manifestaciones de arte que habrá pasado por Palma.

¿Comprará V. hoy en la Casa Matons?

LIRICO Mañana Estreno 2.ª jornada (Final) Los enemigos de la mujer

Jueves GRANDIOSO DEBUT

LE COQ D'OR Original espectáculo 19 personas

Servicio rápido de Buques de Vela a Motor Salidas de Palma para Barcelona Los días 5, 10, 15, 20, 25 y 30 de cada mes



Para vencer tome VINCI Devuelve las fuerzas perdidas, estimula la nutrición, acorta las convalecencias y tonifica el organismo

BALEAR Mañana martes Compañía de Zarzuela y Opereta Española A las 6. La Infanta de los bucles de oro

Por telégrafo

El raid España Buenos Aires

Para la entrega del 'Plus Ultra' a la Argentina. Buenos Aires.—La comisión organizadora de las fiestas en honor de los aviadores españoles proyecta la celebración de diversos actos...

Se reciben en la redacción de dicho diario infinidad de adhesiones. Créese que el Gobierno aceptará la idea encargándose inmediatamente de su realización.

Ofrecimiento de la Argentina, aceptado por España. Madrid 28 (11 n.) En el ministerio de Estado se ha recibido hoy un telegrama del Gobierno de la República Argentina...

Acuerdo del Gobierno

El Gobierno ha acordado dar carácter oficial a la llegada a la península de los tripulantes del 'Plus Ultra'.

Francia y España en Marruecos

¿De donde proceden los cañones de los moros? Madrid, 26 (11 n.) Rabat.—El mando francés ha desmentido una información de origen extranjero que aseguraba que los cañones que disparan contra Tetuán...

ECOS VARIOS

Aniversario de la organización del cuerpo de seguridad. Madrid 28 (11 n.) Hoy se ha celebrado un banquete en el Palacio Hotel con que el cuerpo de policía conmemora el 18 aniversario de la promulgación de la ley orgánica de dicho cuerpo.

Daudet tendrá que cumplir la condena que le fué impuesta. París.—El Tribunal de casación ha rechazado la demanda que había formulado el señor Daudet contra la condena dictada por el Tribunal que le juzgó.

BOLSA DE MADRID Oficial del día 1. Interior. 6875 Exterior. 8300 Amortizable. 8825

De Barcelona

El próximo viaje de los Reyes a Barcelona. Barcelona 1 (6 m.) Se dá como seguro que SS. MM. los Reyes vendrán a Barcelona el día 15 de abril.

Del Extranjero

Los sindicatos obreros portugueses irán a la huelga general. Madrid 28 (11 n.) Lisboa.—Por informes fidedignos recibidos de Oporto se sabe que los Sindicatos Obreros de la capital y de los arrabales se adherirán a la decisión tomada por la Federación general del trabajo de Lisboa...

Preparándose para una ofensiva

Rabat.—Aumenta la actividad en el enemigo, especialmente en las inmediaciones de Aisna. Telegramas de Rabat a París que han salido precipitadamente de Fez...

Balance del Banco

En el balance del Banco disminuye el oro en 1.250 pesetas, la plata en un 1.718.559 pesetas y los billetes disminuyen en 1.178.925 ptas.

Noticias de Africa.—Nuevas sumisiones.

Las últimas noticias de Africa dicen que se acentúan las sumisiones en las regiones oriental y occidental, especialmente en esta última. Entre ambas zonas han recogido más de cinco mil fusiles.

Cros country nacional.

Ayer tarde en San Sebastián se celebró el campeonato oficial de cros country de diez kilómetros. Se clasificaron 45 corredores, retirándose varios entre ellos Palma.

La Reina sigue muy mejorada

Madrid, 1 (245 t.) (Urgente) La Reina continúa bastante mejorada, aunque sigue en sus habitaciones.

Homenaje al Gobierno en Segovia

Madrid 1 (11 m.) El Presidente del Consejo, el general Martínez Anido, el ministro señor Callejo, el Director de Administración, el Gobernador y el Alcalde de Madrid y otras personalidades marcharon ayer mañana en el Break de Obras Públicas a Segovia.

Compeonato de España de Fútbol

Madrid 1 (11 m.) Ayer dieron comienzo en España las eliminaciones del actual campeonato de fútbol. Los partidos correspondientes al grupo de campeones fueron los siguientes:

Asuntos de Baleares

La visita de inspección al Instituto de Palma. Barcelona, 28 (1 m.) En poder del rector de la Universidad se halla ya el resultado de la inspección que por orden de la superioridad verificó el pasado mes al Instituto Nacional de Palma...

Mañana:

SANTORAL.—Se celebrará la festividad de San Rosendo. CORREO MARTINO.—A las 7 de la mañana llegará vapor correo de Barcelona. A las 6 y media: La Infanta de los bucles de oro.

FOLLETTIN N.º 7 EL ODDIO (EL MARIDO) POR EMILE RICHEBOURG. —¿Probablemente volverás a ver hoy a mi hijo? —Sí, señora; iré a buscarlo al Palacio Royal, donde almorzaremos juntos.

—¡Ah!—exclamó.—¿Es a mí a quien llamas a escribir? Eso demuestra que todavía piensas algo en mí. ¿No has escrito ya alguna otra carta? —No, madre mía. —¿De veras? —Sí, madre mía. —¿Cuántas cartas querías escribir? —Dos. —¿La primera a mí? —Sí. —¿Y la otra? —Madre mía... —La otra al señor de Carmelle, a tu padre. ¿Ves cómo yo sé adivinar? James, es inútil que escribas esas cartas. ¿Para qué escribirme? ¿No puedes decirme de viva voz lo que me escribieras sobre el papel? Además, todo lo que me puedas escribirme lo sé, o creo saberlo. ¡Ah, James, mi que ridio hijo! ¡Un beso tuyo es preferible a una carta!

—¡Ah!—exclamó.—¿Es a mí a quien llamas a escribir? Eso demuestra que todavía piensas algo en mí. ¿No has escrito ya alguna otra carta? —No, madre mía. —¿De veras? —Sí, madre mía. —¿Cuántas cartas querías escribir? —Dos. —¿La primera a mí? —Sí. —¿Y la otra? —Madre mía... —La otra al señor de Carmelle, a tu padre. ¿Ves cómo yo sé adivinar? James, es inútil que escribas esas cartas. ¿Para qué escribirme? ¿No puedes decirme de viva voz lo que me escribieras sobre el papel? Además, todo lo que me puedas escribirme lo sé, o creo saberlo. ¡Ah, James, mi que ridio hijo! ¡Un beso tuyo es preferible a una carta!

—¡Ah!—exclamó.—¿Es a mí a quien llamas a escribir? Eso demuestra que todavía piensas algo en mí. ¿No has escrito ya alguna otra carta? —No, madre mía. —¿De veras? —Sí, madre mía. —¿Cuántas cartas querías escribir? —Dos. —¿La primera a mí? —Sí. —¿Y la otra? —Madre mía... —La otra al señor de Carmelle, a tu padre. ¿Ves cómo yo sé adivinar? James, es inútil que escribas esas cartas. ¿Para qué escribirme? ¿No puedes decirme de viva voz lo que me escribieras sobre el papel? Además, todo lo que me puedas escribirme lo sé, o creo saberlo. ¡Ah, James, mi que ridio hijo! ¡Un beso tuyo es preferible a una carta!

—¡Ah!—exclamó.—¿Es a mí a quien llamas a escribir? Eso demuestra que todavía piensas algo en mí. ¿No has escrito ya alguna otra carta? —No, madre mía. —¿De veras? —Sí, madre mía. —¿Cuántas cartas querías escribir? —Dos. —¿La primera a mí? —Sí. —¿Y la otra? —Madre mía... —La otra al señor de Carmelle, a tu padre. ¿Ves cómo yo sé adivinar? James, es inútil que escribas esas cartas. ¿Para qué escribirme? ¿No puedes decirme de viva voz lo que me escribieras sobre el papel? Además, todo lo que me puedas escribirme lo sé, o creo saberlo. ¡Ah, James, mi que ridio hijo! ¡Un beso tuyo es preferible a una carta!

—¡Ah!—exclamó.—¿Es a mí a quien llamas a escribir? Eso demuestra que todavía piensas algo en mí. ¿No has escrito ya alguna otra carta? —No, madre mía. —¿De veras? —Sí, madre mía. —¿Cuántas cartas querías escribir? —Dos. —¿La primera a mí? —Sí. —¿Y la otra? —Madre mía... —La otra al señor de Carmelle, a tu padre. ¿Ves cómo yo sé adivinar? James, es inútil que escribas esas cartas. ¿Para qué escribirme? ¿No puedes decirme de viva voz lo que me escribieras sobre el papel? Además, todo lo que me puedas escribirme lo sé, o creo saberlo. ¡Ah, James, mi que ridio hijo! ¡Un beso tuyo es preferible a una carta!

LA FILADORA

CASA DE CONFIANZA

Grandes Depósitos de varias Fábricas de Tejidos
con venta exclusiva para las Islas Baleares

En vista del favor dispensado por el público la Dirección de esta Casa
ha acordado prorrogar un mes la

GRAN BARATURA

Rematando todas las existencias
A PRECIOS RUINOSOS
Gran Partida de MANTAS de LANA a FUERA de PRECIO

EXPOSICION PERMANENTE.

Visiten los escaparates. ¡.....Fijarse en los Precios!.....

Franela Gran Fantasía antes 3 mts. 4'50 ptas. HOY 2'25 ptas.	Corte Pañete Novedad 90 cm. antes 3 mts, 9 ptas. HOY 4'50 ptas.	Corte Pañete Novedad 90 cjm. antes 3 mts. 12 ptas. HOY 6 ptas.	Pañete Novedad Superior antes 4 ptas. metro HOY 2'60
PATEN MALLORQUIN desde 1'75 ptas. mt.	MADAPOLAM 80 cjm desde 0'90 pts. metro	Curado MALLORQUIN desde 0'90 ptas. metro	Abrigo Señora de Gamuza Superior 140 cjm desde 8 ptas. metro
Ronards Novedad desde 6 ptas UNO	Gran surtido de camisas Señora desde 4 25 ptas. una	Refajos punto Inglés desde 3'70 ptas. uno	CHALES NOVEDAD MALLA desde 1'25 ptas. uno.
Pañuelos Payesa 7,4 desde 3 ptas. uno	PAÑUELOS SEDA desde 2 ptas. uno	Pañuelos bolsillo 30 cjm. desde 1'50 ptas. docena	Pañuelos bolsillo caballero desde 3'50 ptas. docena
Sábanas curado Superior Blanco 8x12 a 6 ptas. UNA 10x14 » 8'50 » » 11x15 » 10'25 » » 12x16 » 11'50 » »	Pañuelos bolsillo hilo caballero desde 4'75 ptas. docena	Bufandas Seda Novedad desde 2 ptas.	Camisetas Cheviot desde 1'50 ptas. una
	MANTAS ALGODON desde 3 ptas. una	Tohallas Rusas 40x90 desde 0'50 ptas. una	Tohallas Butseta 40x90 desde 0'75 ptas. una

Inmensos surtidos en toda clase de artículos de vestir y viajar
Ocasiones. Retales a fuera precio.

Gran Baratura de Géneros Blancos entrando los de la tan acreditada Casa Vda. de José Tolrá

Lanería
Sedería
Lencería
Peletería
Géneros negros
Géneros de punto
Popelines
Otomanes
Fulgurantes
Chermeses
Terciopelos
Astrakanes
Soeters
Echarpes



Pañería
Sastrería
Camisería
Corbatería
Chalecos Fantasía
Pantalones Fantasía
Gabanos Gran Moda
Artículos de viaje
Mantas de todas clases
Cubre-polvos-Paraguas
Impermeables, Jerseys
Gabanos, Capotes
Pellisas, Bufandas
Yutes-Alfombras-Tapetes

Grandes Surtidos de Pañuelos Payesa 7 y 9/4

Sastrería y Camisería de primer orden a Medida

PRECIO FIJO. VENTAS AL CONTADO

Bajos de la Casa Alzamora

NOTAS: A fin de que todo el público pueda aprovecharse de mi Baratura, solo venderé un corte o una pieza de los artículos anunciados.
A todo comprador que compre por más de CINCO PESETAS se le hará un bonito regalo.

ESTA CASA no tiene ningún Agente que vaya a vender géneros por los pueblos